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SEANCE DU 27 JANVIER 1893.

PRESIDENCE DE M. DUCHAHTBE.

M. Danguy, secretaire, donne lecture du proces-verbal de la

seance du 13 Janvier, dont la redaction est adoptee.

M. le President, par suite des presentations faites dans la der-

niere seance, proclame membres de la Societe :

MM. DuFFour, instituteur a Agen, presente par MM. Amblard

et I'abbe Garroute.

HuBER, docteur es sciences a Montpellier, presente par

MM. Flahault et Galavielle.

M. le President annonce ensuite une nouvelle presentation.

Lecture est donnee d'une lettre de M. Buchet, qui remercie

la Societe de I'avoir admis au nombre de ses membres.

M. le President fait connaitre a la Societe la composition sui-

vante des diverses Commissions que le Conseil, conformement au

Reglement, a nommees, dans sa derniere seance, pour Tannee

1893.

i"" Commission de comptabiliU, chargee de verifier la gestion de M* le

Tresorier : MiM. Ed. Bornet, Cintract et Koze.

2** Commission des archives : MiM. Delacour, Tabbe Hue et Maugeret.

3** Commission permanente du Bulletin : MM. G. Bonnier, Ed. Bornet,

Costantin, Guignard, Prillieux et de Seynes.

4^ Comite consultatif charge de la determination des plan tes de France
et d'Algerie soumises a Vexamen de la Societe : MM. Boudier, Fernaud

Camus, Gustave Camus, Franchet, abbe Hue, Luizet, Poisson et Rouy.

5** Commission chargee de formuler une proposition sur le lieu el Vepoque

de la prochaine session extraordinaire : MM. Bureau, Cintract, A. Chatin,

Bonnet, Hua et Henry de Vilmorin.

M. le President soumet aux suffrages de Tassemblee la proposi*

tion suivante qui a ete approuvee par le Conseil d'adrainistration :

La Societe tiendra cette annee dans le departernent de THerauIt une session

extraordinaire qui sera ouverte d MontpeHier le samedi 20 mai, veille de la

Pentecdte.^
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A la suite d'explications donnees par le Secretaire general, cette

proposition est mise aiix voix et adoptee.

M. Maurice Hovelacque offre a la Societe un travail intitule :

Recherches sur le Lepidodendron selaginoides Slernb. et imprime

dans les Memolres de la Societe Linneenne de Normandie, dont la

publication, interrompue depuis 1872, vient d'etre reprise gr&ce

lier. Ge travail est illustre d'une

quantaine de figures intercaleesdans le texte et de sept planches

en phototypie, executees directement d'apres des cliches micro-

photographiques. M. Hovelacque fait ensuile la communication

suivante :
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sua LES CARAGTERESANATOMIQUESDU LEPIDODENDRONSELAGINOIDES
Sternb.

;
par H. Mauriee IIOVEIjACQUE.

Geile Note est a la fois le resume du Memoire que nous venons d'offrir

k la Societe botanique de France et I'expose de quelques considerations

nouvelles, suggerees par Tetude de nombreux echantillons qui pro-

viennent d'Angleterre et de Westphalie et dont nous n'avons pu parler

dans notre premier travail.

On rencontre, dans le stipe de Lepidodendron selaginoides^ des

tissus primaires et des lissus secondaires, dont nous allons nous occuper

successivement, nous reservant de dire ensuite quelques mots sur la

trace foliaire et sur le coussinet foliaire.
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JHssus primaires. —Les tissus primaires se composent : V d'une

masse ligneuse primaire, dont le centre de figure coincide avec le centre

de figure du stipe; 2** d'un anneau liberien contigu au bois primaire;
3** d'une tres epaisse couche de tissus corticaux, que nous avons divisee

en ecorce interne, ecorce moyenne, et ecorce exlerne ou zone des cous-

sinets.

Le bois primaire forme une masse dont la section transversale est

tant6t circulaire, tantot elliptique^ et dont le diametre, variable d'un

6chanlillon a Tautre^ est en rapport direct avec le calibre du rameau et

avec le nombre des helices foliaires. —Nous distinguerons, dans cette

Inasse ligneuse primaire Irois regions : la region axiale pr6sente un
melange d'616ments ligneux caract6ris6s (vaisseaux scalariformes et cel-

lules r6ticul6es) et de fibres primitives recloisonn6es. Cette region, ainsi

que nous Tavons prouv6 dans notre Memoire, appartient en propre au
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